

共商气象驱动旅游经济发展新动能

——与会嘉宾为我市“气象+旅游”融合发展贡献智慧和力量



开幕式现场

8月29日,中国第二届气象旅游发展大会在安顺举行,来自全国20多个省(区、市)的有关部门负责同志,以及气象和文旅相关领域专家学者等450余人齐聚一堂,共商气象驱动旅游经济发展新动能、新举措,推动“气象+旅游”高质量发展,为我市“气象+旅游”融合发展建言献策。

安顺市人民政府副市长汪文学:

把安顺打造成一流旅游城市



“走进21℃的城市,体验360度的人生”。“21℃的城市”是指安顺的气候优势,有适宜人居住的气候环境,尤其是夏天避暑的好去处。“360度的人生”是指生活方式,旅游即生活,“360度”是一个圆,表示圆满、完美的人生,游客在

21℃的城市享受舒适的气候,体验深厚的文化,感受民族风情,欣赏美丽的自然风光,人生就更加圆满、完美。

安顺既有凉爽的气候,更有丰富的旅游资源,在安顺发展避暑旅游具有得天独厚的优势。当前,安顺市正按照贵州省委、省政府提出的“把安顺建设成一流旅游城市,把黄果树建设成世界级旅游景区”目标,围绕“资源、客源、服务”三大要素,全力把黄果树这颗“钻石”和龙宫、屯堡、格凸河、花江大峡谷、世界第一高桥、安顺古城等“珍珠”串成“项链”,努力把安顺建设成一流旅游城市。

随着“21℃的城市·360度的人

生”城市IP品牌持续唱响,让城市知名度不断提升,安顺主动“走出去”,锁定目标城市,开展旅居推介。近年来,来自江西、重庆、成都、湖南等地的游客来安顺购买旅游房产,夏天到安顺避暑。去年安顺销售旅居避暑房近3000套,今年到目前为止初步统计已卖出约2000套。

安顺将进一步提升旅游业态,包括景区建设、旅游服务设施建设等,做好“资源、客源、服务”三大要素升级,持续提升周边旅游业态,营造高质量旅游环境。同时,继续加强城市形象建设,不断提升旅游业态、丰富旅游产品,满足不同层次游客的需要。

中国气象局公共气象服务中心主任朱小祥:

用好气候资源 推动“气象+旅游”高质量发展



“我们生活的方方面面都离不开气象,特别在旅游方面,与气象有着紧密的联系,影响着旅游的安全和体验质量。”中国气象局公共气象

服务中心主任朱小祥说。

近年来,气象资源越来越成为经济社会发展的重要资源,作为气象部门,也在不断提升气象服务的精准性,持续开展旅游气象影响预报与风险预警服务,为广大游客提供更加优质的服务。针对多样化旅游需求和场景研发分场景旅游气象产品,推动“气象+旅游”融合发展,为文旅产业高质量发展赋能。

朱小祥介绍,作为中国第二届气象旅游发展大会举办地的安顺,拥有着丰富的旅游资源,得天独厚

的气候和生态资源,整座城市犹如一幅风景画。

他提到,安顺市委、市政府高度重视此次大会申办,这给他们留下了深刻印象,这也是安顺从众多申办城市脱颖而出的原因之一。近年来,安顺利用好气候资源优势,大力发展气象旅游新业态,推动“气象资源”转化为“旅游资源”,持续唱响“21℃的城市·360度的人生”城市IP品牌。希望通过此次大会,助推安顺气象旅游融合发展,促进安顺旅游高质量发展。

上海市气象局副局长蒋涛:

依托气候资源 走“康养+旅游”融合新路径



“来到安顺一落地就能感受到凉风习习,舒爽宜人。”上海市气

象局副局长蒋涛一到安顺,便对这里的气候赞叹不已。他表示,安顺自然风光秀丽优美,气候特征明显,人文底蕴深厚,非常具备旅游城市的特征,此外,安顺负氧离子含量高,每立方厘米空气中含有2.8万个负氧离子,十分适宜康养旅居。

蒋涛提到,近年来,上海市针对负氧离子在医疗领域的应用进行了深入研究,并与上海复旦大学医学院联合进行了负氧离子暴露度对动物抑郁症的研究实验,发现

负氧离子含量高对于抑制抑郁症具有良好的效果。蒋涛认为安顺今后可以充分利用气候资源优势,围绕“生态+旅游”“康养+旅游”的发展方向,形成旅游、生态、康养等多元融合的产业链条,走复合型创新发展路径,让安顺不仅成为一个旅游胜地,也是一个康养宜居的目的地。

“相信这一次的交流和学,一定能安顺这一山水复合型观光城市在‘气象+旅游’方面有更多作为。”蒋涛说。

中国人民大学创意产业技术研究院副院长宋洋洋:

做好融合发展 彰显城市魅力



“安顺不仅气候优势突出,旅游资源富集,而且文化底蕴丰厚。”中

国人民大学创意产业技术研究院副院长宋洋洋表示,安顺不仅注重自然资源禀赋景观,更珍视文脉的挖掘、保护和传承。

“近年来,安顺以‘城市更新’的方式提质打造了安顺古城历史文化街区。古城内,全国重点文物保护单位、历史遗迹、特色美食、文创产品交相辉映,为游客提供了丰富的消费场景和链条,极大提升了旅游吸引力。”宋洋洋说,安顺充分利用资源,构建了“文化+休闲”深度融合的复合型消费场景,让游客更有

动力和兴趣在旅途中停留更长时间。

对于如何进一步发展安顺旅游业,宋洋洋建议,要利用好气候优势,持续发力住宿型休闲产品,通过提升住宿体验,让游客能够真正地“住在安顺、食在安顺、消费在安顺”。同时,要注重连片式发展,比如将安顺古城历史文化街区与虹山湖及周边街区进行连片开发,以增强整个区域的体量、承载力和吸引力,从而打造出集休闲、度假、文化体验于一体的历史文化街区。

四川新西华旅游有限责任公司董事长董建荣:

避暑旅居助推安顺一流旅游城市建设



“每年避暑季,四川都有许多游客来到安顺避暑,甚至购房旅

居,这主要是由于安顺的气候适宜,适合在这里置业兴业。”在中国第二届气象旅游发展大会上,四川新西华旅游有限责任公司董事长董建荣就近年来每年避暑季许多四川游客到安顺避暑购房分享了自己的看法。

董建荣表示,安顺是21℃的城市,坐拥世界级风景,大量四川游客的到来既是一种市场行为,也能带来一定的社会效益,有效促进安顺当地经济发展,进一步助推安顺一流旅游城市建设。

董建荣认为,众多游客特别是四川的游客来到安顺旅居、购房,在这里吃、住、游、购、娱等,能有效推动相关产业的发展,进一步带动安顺当地的就业。对国内特别是西南地区,也会形成一种良好的宣传作用,吸引更多的人来到安顺。从文化角度来看,一个城市的形象和文化,能彰显这个城市的魅力,四川游客在旅居的过程中也带来了他们当地的文化,通过交流、吸收和融入,会给安顺的文化注入不一样的风景,展示更加多元的魅力。

广西唐老鸭国际旅行社总经理赵皖玉:

加强与安顺合作 共同用好“凉资源”



“气象旅游发展对于一个地区来说意义重大。精准的气象服务可以为游客提供更好的旅游体验,增强旅游目的地的吸引力。”在中国第二届气象旅游发展大会上,广西唐老鸭国际旅行社总经理赵皖玉就“气象+旅游”融合发展分享了自己的想法。

他认为,合理利用气象资源可

以开发出更多特色旅游项目,丰富旅游产品供给。同时,气象旅游的发展还能促进相关产业的融合,带动地方经济发展。

赵皖玉表示,安顺拥有丰富的旅游资源,独特的气候条件,在气象旅游融合发展方面作出了积极的探索和实践,希望未来,能加强与合作,共同推动气象旅游事业的发展。